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Eventuell notwendige Korrekturen miissen eindeutig gekennzeichnet sein.
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Aufgabe 1. flz) =342z — 2?

a) Der (maximale) Definitionsbereich von f(z) ist

D(f) = 1.3

b) Die Ableitung ist

1—=x

o= Vi

c¢) Die Ableitungsfunktion hat den (maximalen) Definitionsbereich

D(f/) - (_173)

d) Skizzieren Sie die Funktion f(z):
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Aufgabe 2. Untersuchen Sie die Funktionen mit den angegebenen Gleichungen auf
Symmetrie.

a) zv'1+ a2

ja nein ja nein

ist gerade I:l , ungerade |:|

b) 221+

ja nein ja nein

ist gerade I:l , ungerade I:l .

c) 221+ 22

ja nein ja nein

ist gerade I:l, ungerade I:l .
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Aufgabe 3.
8) fla)=a2*(1—a)

f(z)= 22(1 — )® — 52%(1 — 2)* (=z(2-7z)(1—z)*)
_ 2

N —

b —2z(1 + 2?) — 2z(1 — 2?) —4a

fla) = ( 1+ 272 —> A+

) = =T
1+a\*
3 s =(177)
T 3
f/(l“) = 8((114_:;;))5
1
e) flz)= Nip
f/(l") N (1 —.3;2)%
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Aufgabe 4.
a) f(z)=2"+2"

M (x) = 6022 + 24z

n 10”72
() = 7T
0 f@)=(@+1)

f(x) = 210(x + 1)




